

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 59
(2876)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

СРЕДА,

20

ИЮЛЯ

1988 г.

Цена 1 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

- НАГРАДЫ ЗА РАБОТУ.
- НАМ ОТВЕЧАЮТ.
- ГОРОДУ — ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК.
- ФОТОРЕПОРТАЖ С ПРАЗДНИКА.
- РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ.



ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

Много горняков собралось в пятницу во Дворце спорта на торжественное собрание, чтобы отметить свой традиционный профессиональный праздник — День металлурга. Ничего, что на комбинате льют металл в небольшом количестве, только для собственных нужд, но вся деятельность предприятия подчинена большому металлу страны.

На сцене в президиуме — лучшие трудящиеся комбината. Передовики производства вносят Красные знамена, которыми награжден коллектив за трудовые успехи. Красное знамя комбината вносят передовики производства цеха технологического транспорта Владимир Петрович Стариков, Анатолий Евгеньевич Перевоткин, Владимир Дмитриевич Ефремов. Памятное юбилейное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ в руках победителей социалистического соревнования Оленегорского рудника Ю. А. Мисикова, Е. Я. Юхтановой, Г. Д. Лажуновой. Знамя предприятия коммунистического труда доверено внести ветеранам труда фабрики — В. И. Мурашову, Ф. Р. Ермолаеву, А. А. Шевченко. Переходящее Красное знамя Министерства черной металлургии СССР и ЦК отраслевого профсоюза, которым награжден комбинат по итогам Всесоюзного социалистического соревнования, несли лучшие люди Кировогорского рудника — Д. И. Волков, И. В. Федюшин, Н. И. Полянский.

В выступлении директора комбината В. В. Васина прозвучали теплые, сердечные слова всем, кто трудится на комбинате, слова уважения и признательности — передовикам производства, чей труд отмечен наградами и грамотами.

На столе ведущих торже-



ственного вечера стоит телефон, дающий возможность связаться с любым подразделением комбината. Набираются цифры, и зал услышал «голоса» производства, представил ей Оленегорского рудника, цеха технологического транспорта, дробильно-обогатительной фабрики.

Заместитель председателя профкома В. А. Соснин в своем выступлении поздравил всех с праздником и вручил значки и грамоты удостоенным звания «Почетный работник ОГОКа».

Слово предоставляется гостям — заместителю председателя горисполкома О. Ю. Латкину и председателю обкома профсоюза рабочих металлургической промышленности Ю. М. Букшину. Он вручает Почетную грамоту президиума обкома профсоюза рабочих металлургической промышленности председателю

профкома дробильно-обогатительной фабрики А. А. Шевченко.

В едином ритме сердец звучат слова песни. На экране — кинокадры из жизни комбината. На площадке, у сцены, развевается кумач спортивных знамен. Все это подхвачено единым порывом, аплодисментами зала. Они не утихают и тогда, когда секретарь комитета ВЛКСМ комбината А. Макаревич вручает А. Фирсову знак лауреата премии Ленинского комсомола и Почетную грамоту ЦК ВЛКСМ.

Детские голоса звучат под сводами Дворца спорта. На поле Дворца — гордые велосипедисты, на сцене — радостные лица ребят, звучат слова поздравлений и аплодисменты.

В числе гостей были первый секретарь Мончегорского горкома партии А. В. Карташов и делегат XIX

Всесоюзной партийной конференции, директор комбината «Североникель» Г. П. Ермаков.

«Торжественное собрание объявляется закрытым. В культурной программе второго отделения праздника выступил вокально-инструментальный ансамбль «Русский сувенир» из г. Сочи. Его сменил коллектив Дома культуры, организовавший молодежную дискотеку. Смех, музыка, танцы не кончались в городе до трех часов ночи.

На снимке: заместитель председателя профкома комбината В. А. Соснин вручает значок «Почетный работник ОГОКа» и грамоту начальнику службы железнодорожного цеха Александру Романовичу Гореликову.

М. КАДАШНИКОВ.
[Фото автора].

СЛУЖБА
ДЕЙСТВЕННОСТИ

„ОТВАЛЫ... ИЗ МЕТАЛЛА“

Под таким заголовком 10 июня была опубликована корреспонденция электромонтера контактной сети железнодорожного цеха В. Попова, в которой рассказывалось о металлоломе, «бесхозно» валявшемся на отвалах Оленегорского рудника.

В редакцию поступил ответ за подписью заместителя председателя головной группы народного контроля комбината В. Железова, заместителя главного механика комбината В. Сквороды, механика Оленегорского рудника В. Липатова и заместителя начальника участка отвалов этого же рудника В. Аникиева.

В ответе сообщается, что для проверки фактов была создана комиссия. В ходе проверки установлено, что на постоянных путях железнодорожного цеха обнаружено металлолома около 10 тонн (рельсы, накладки и т. д.). Вдоль путей рудника по всему периметру отвалов разбросаны рельсы, звенья, подкладки, металлические шпалы, опоры контактной сети, всего около сорока тонн. На отвале № 6 (вокруг ангара) лежит шесть кузовов 75-тонных БелАЗов, мачты крана, разуконченные двигатели, обрезки труб арматуры и т. д. — всего 30 тонн.

Авторы ответа сообщают, что факты, изложенные в корреспонденции В. Попова о засыпанных в отвалах ковшах и насадах экскаваторов, не подтвердились.

Комиссия предложила руководителем Оленегорского рудника И. Ф. Кислову, цеха технологического транспорта Н. Л. Сердюку и железнодорожного цеха Е. Н. Яковлеву навести должный порядок, в двухмесячный срок убрать металлолом с постоянных и временных путей железнодорожного цеха, Оленегорского рудника и у ангара № 6.

В ИСПОЛКОМЕ
ГОРСОВЕТА

О благоустройстве города

15 июля состоялось заседание исполкома Оленегорского горсовета народных депутатов. Был рассмотрен ряд вопросов, в том числе и о благоустройстве Оленегорска в 1988 году.

В принятом решении отмечено, что управление жилищно-коммунального хозяйства контролирует выполнение плана благоустройства.

Решением исполкома создан штаб, который ежедневно рассматривает вопросы благоустройства, проводит рейдовые проверки, следит за выполнением запланированных работ. В последнее время в городе проведены субботники по благоустройству и озеленению.

Выполнено 60,9 процента сводного плана мероприятий по благоустройству. Всего же работ — на 352,4 тысячи рублей из 578,9 тысячи рублей по плану. Сделан большой объем работ по ремонту дорог и тротуаров, благоустройству и озеленению на объектах капитального строительства, на строительстве и ремонте водо-тепло-канализационных сетей, наружных сетей освещения и фасадов зданий. Ведутся работы по благоустройству придомовых территорий, Ленинградского проспекта, строительству парка культуры и отдыха.

Отмечено также, что управление жилищно-коммунального хозяйства горисполкома не приняло должных мер по завершению благоустроительных работ в установленные сроки, не в полной мере использует свои права в вопросах восстановления благоустройства городских территорий предприятиями города. Слабо используются средства массовой информации для освещения хода выполнения благоустроительных работ и привлечения к ним населения города.

Выступившие на заседании исполкома ответственные работники ряда предприятий и организаций заверили, что все намеченные благоустроительные работы будут выполнены в ближайшее время.

● У СОПЕРНИКОВ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ

ЧЕРЕПОВЕЦКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ

За первое полугодие произведено сверх плана 124 тысячи тонн чугуна (102,7%), 151 тысяча тонн стали (102,6%), 19 тысяч тонн готового проката, 18 тысяч тонн кокса (100,6%), 24 тысячи тонн агломерата (100,5%). Производительность труда составила 101,1 процента. Сверх плана реализовано продукции

на 13 млн. рублей. Оборот вагонов снижен на 0,57 часа.

КОВДОРСКИЙ ГОК

План полугодия по реализации продукции с учетом поставок выполнен. Сверх плана выработано 40 тысяч тонн железорудного концентрата (101,4%). Производительность труда составила 106 процентов. Оборот вагонов снижен на 0,35 часа.

Костомукшский ГОК

Реализовано продукции сверх плана на 2 миллиона 114 тысяч рублей (101,6%). Произведено дополнительно окатышей 85 тысяч тонн (101,9%). Череповецким металлургом отгружено сверх плана 46 тысяч тонн окатышей (101,7%). Производительность труда составила 106,3 процента. Оборот вагонов парка МПС снижен на 0,87 часа.

ЛЕНИНГРАДСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ВТОРЧЕРМЕТ»

Сверх плана реализовано продукции на 499 тысяч рублей (101,8%). Производительность труда составила 98,8 процента. План по переработке лома выполнен на 98,7 процента. Задание по отгрузке металлошхиты Череповецкому металлургическому комбинату выполнено на 97,6 процента. Оборот вагонов выше планового на 2,41 часа.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 июля в 17 часов в конференц-зале управления состоится собрание партийно-хозяйственного актива комбината.

Повестка дня:

итоги хозяйственной деятельности комбината за первое полугодие 1988 года и задачи коллектива по выполнению решений XIX Всесоюзной конференции КПСС.

Докладчик — директор комбината В. В. Васин.

Успокаиваться нельзя

Число нарушений трудовой и общественной дисциплины на комбинате в этом году по сравнению с соответствующим периодом прошлого года значительно уменьшилось: на 60 случаев прогулов, на 18 — мелкого хулиганства, на 24 — нарушений общественного порядка. И хотя снижение есть, но за первое полугодие нарушений все же много — 278 случаев.

Какие же коллективы за это время больше всех принесли комбинату неприятностей? «Первенство» здесь держат коллективы железнодорожного цеха (46), ремстройцеха (38 случаев), Оленегорского рудника (37), цеха технологического транспорта (21). Правда, показатели ниже прошлого года, кроме участка горно-дорожных машин (было 15 случаев, а сейчас 18).

На комбинате есть и такие коллективы, где нарушений дисциплины в текущие полгода было больше, чем за соответствующий период прошлого года. Так, на участке подготовки производства и складского хозяйства их три (в прошлом году было 2), в цехе ведения взрывных работ соответственно 6 и 3, в пылевентиляционной службе — 3 и 1.

В коллективах Бауманского карьера и центральной комбинатовской лаборатории в прошлом году нарушений не было, а в этом году их соответственно 4 и 1. На фабрике в прошлом году было 19 нарушений, а сейчас уже 18. Совсем не было нарушений в этом году в электрощите и отделе технического контроля.

Это говорит о том, что не во всех коллективах поставленному поставлена воспитательная работа, слаба деятельность товарищеских судов, обществ трезвости и других общественных организаций.

Всякое нарушение, будь то прогул, мелкое хулиганство или нарушение общественного порядка ведет к потерям рабочего времени. Только за полугодие из-за 146 нарушителей потеряно 237 человеко-дней. А это немалый ущерб производству, да и собственному карману нарушителя.

В. СЕРГЕЕВ.

И. о. редактора
Э. Д. ЖОГОЛЕВА.



КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал

20 июля. Художественный фильм «ФОТОГРАФИЯ С ЖЕНЩИНОЙ И ДИКИМ КАБАНОМ», начало в 17, 19 и 21-30. Дети до 16 лет не допускаются.

21 июля. Художественный фильм «ГАНГ, ТВОИ ВОДЫ ЗАМУТИЛИСЬ», 2 серии, начало в 18 и 21 час.

АДРЕС
РЕДАКЦИИ:

● ГОРИЗОНТЫ НАШЕГО ДОСУГА ВЕСЕЛЫМ БЫЛ ПРАЗДНИК

В воскресенье многие оленегорцы побывали на концерте артистов Житомирского музыкально-драматического театра им. Кочерги. Зрители давно не видели такого содержательного и веселого концерта. В программе были современные эстрадные и русские народные песни, сцены из спектаклей, танцы, юмористические монологи. Порадовали своим сценическим мастерством народный артист УССР В. Нестеренко, заслуженный артист УССР А. Медведев, артисты театра Р. Лобко, Ж. Кострова, Н. Артеменко, В. Сердюк, А. Высоцкий, Л. Голубева, В. Яременко.



Со стадиона, где состоялся концерт, многие зрители направились на центральную площадь города, здесь начинался праздник улицы — Ленинградского проспекта. Звучала музыка с импровизированной сцены у Дворца спорта. А не подальше от площадки торговля вкусной снедью. Здесь же, присев за столик, можно было попробовать национальное итальянское блюдо — пиццу.

Много народа собралось в скверике возле кинотеатра «Полярная звезда»: тут оленегорцы демонстрировали своих любимых четвероногих питомцев — кошек и собак. Всеобщее внимание привлек огромный палево-рыжеватый кот Алис, который и стал победителем, получив на память медаль и... банку сгущенки в подарок. В числе призеров 11-летняя сиамская кошка Нора, а также Черныш и Мурик. Не менее интересны были и собаки. Среди победителей и призеров юная овчарка Соьер и 7-летний тибетский терьер Филя, а также эрдельтерьер Дэри и двухмесячная болонка Белочка. Их тоже увенчали медалями, подарили и гостинцы — суповой набор, лакомую косточку или ломочку фарша. Радовались польщенные успехом своих любимцев хозяева, улыбались забавным проделкам животных зрители.

Праздник проспекта продолжается. Выступают юные оленегорцы из детских садов. Девчата из Дома торговли и серьезно и с юмором рассказывают о своей работе, ее проблемах и радостях. Звучит рассказ фармацевтов о новой аптеке

№ 92 и даже стихи об аптеке будущего.

А вот на сцене рекламируют новую продукцию ателье № 3 — изящные и недорогие меховые шапочки, приглашают оленегорцев посетить ателье и посмотреть на зиму обивку из уже готовых изделий или заказать ее, чтобы «всегда по моде и к лицу», как говаривал А. С. Пушкин.

Выступления представителей трудовых коллективов, работающих на Ленинградском проспекте, сопровождались фрагментами концертных номеров в исполнении участников художественной самодеятельности.

Увлеченно рисовали дети на асфальте — это тоже было в программе праздника.

Затем в сквере «Надежда» началась молодежная дискотека.

В субботу и воскресенье прошли также соревнования по футболу, легкой атлетике, велоспорту, «Веселые старты», в которых победителем стала команда сотрудников детского сада № 15.

Веселым и увлекательным, интересным и разнообразным был праздник, посвященный Дню металлурга. После такого досуга и труд в радость, и на новую рабочую неделю хорошие настроения.

Э. ДМИТРИЕВА.

На снимках: сверху — выступает руководитель мим-студии Дома культуры Н. Орлов — инженер по технике безопасности ЦТТ; слева — демонстрируются меховые изделия ателье № 3; справа — «мне достался поощрительный приз».

Фоторепортаж
М. КАДАШНИКОВА.



ВЕРНУЛИСЬ С ЮГА

Юные спортсмены ДЮСШ профкома ОГОКа в течение июня продолжали учебно-тренировочные занятия на турбазе «Южный Буг» в г. Николаеве. В спортивно-оздоровительный лагерь выезжали воспитанники отделений плавания, хоккея и фигурного катания.

Здесь ребята не только отлично тренировались, но и хорошо отдохнули. Совершили экскурсию по городу, большое впечатление на них произвело посещение зоопарка. Увлекательной была обзорная экскурсия на теплоходе по Южному Бугу.

Но наиболее запоминающимися для ребят остались поездки к Черному морю — в зону отдыха Коблево и в город русской славы — Очаков. Морская вода и ласковое южное солнце способствовали прекрасному загару и помогли ощутить всю прелесть морского купания.

На протяжении всего пребывания в лагере ребята получали ягоды и фрукты. Наши пловцы участвовали в матчевой встрече по плаванию среди городов Харькова, Одессы, Южноукраинска, Николаева. Победителями стали сестры Таня и Оля Егоровы, И. Амахина, Т. Комягина, К. Лямов, О. Беляева. В эстафетном плавании наши девочки тоже были первыми, а мальчики — третьими. Т. Егорова и И. Амахина установили новые рекорды нашего города.

Тренерско-преподавательский состав не без оснований считает, что за период пребывания на отдыхе заложена хорошая база для дальнейшего повышения и спортивных достижений.

В. ПОТАПОВ.
Начальник лагеря.

М. А. Коварский

Ушел из жизни Михаил Александрович Коварский. Он родился 10 декабря 1923 года в Ленинграде. Трудовую деятельность начал в 1942 году. С мая 1949 года жил в Мурманской области, работал в системе металлургической промышленности. С июня 1949 года был начальником производственного отдела снабжения, организовывал обеспечение трудящихся продовольствием и товарами первой необходимости.

Товарищ М. А. Коварский проявил себя как хороший организатор и инициативный руководитель. Со знанием дела выполнял поставленные задачи. Создал работоспособный коллектив. В короткий срок добился ввода в эксплуатацию новых предприятий торговли, общественного питания, хлебопечения и обеспечил их бесперебойную работу.

С 1963 года М. А. Коварский назначен начальником орсса ОГОКа. Много труда, энергии, инициативы вкладывал в развитие и расширение материально-технической базы торговли: открытие новых современных предприятий торговли и общественного питания, внедрение прогрессивных форм торговли, механизацию трудоемких процессов.

В 1965 году М. А. Коварский вступил в партию, принимал активное участие в общественной жизни коллектива. Не раз избирался депутатом Мончегорского и Оленегорского городских Советов.

М. А. Коварский пользовался заслуженным авторитетом и уважением в коллективе, был почетным гражданином Оленегорска. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР ему было присвоено почетное звание «Заслуженный работник торговли РСФСР».

М. А. Коварский был награжден медалями «За победу над Германией», «За доблестный труд», «За трудовую доблесть», орденом Трудового Красного Знамени, юбилейной медалью «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Светлая память о Михаиле Александровиче Коварском навсегда сохранится в наших сердцах.

Коллективы комбината и орсса.

Малый зал
20—21 июля. Художественный фильм «ДОРОГОЕ СТРАДАНИЕ И ГНЕВА», начало в 18-30 и 20-30.

ФУТБОЛ

Первенство комбината
20 июля. Встречаются команды ремонтно-механического и автотранспортного цехов.

21 июля. Играют команды цеха технологического транспорта и железнодорожного цеха.

Начало игр в 18-30.

Отдел рабочего снабжения

ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную и временную работу на полный и неполный рабочий день на базу — грузчиков со сделанной оплатой труда,

работчих на переборку овощей, водителей электропогрузчиков, автопогрузчиков и плотников;

на предприятия розничной торговли — продавцов продовольственных товаров, рабочих, грузчиков, приемщиков стеклотары, фасовщиков, продавцов кваса, соков, мелкой розницы (на летний период);

на предприятия общественного питания — буфетчиков, поваров, учеников буфетчиков, уборщиц, посудомойщиц, продавцов кулинарного магазина;

в ремонтную группу — электромеханика по ремонту и обслуживанию холодильного оборудования, плотников, художников.

Для грузчиков базы и магазинов, слесарей-ремонтников, электрослеса-

рей базы и ремонтной группы, а также для водителей электропогрузчиков и рабочих, занятых на переборке овсяной, организовано бесплатное питание. Для слесарей-ремонтников и электрослесарей разработано положение о доплате за расширение зоны обслуживания.

СРОЧНО

— юрисконсульта со специальным образованием на базу, руководителя художественной группы со специальным образованием, калькуляторов в ресторан «Ленинград».

Обращаться в отдел кадров орсса по адресу: ул. Строительная, 44.

Граждане, желающие получить долгосрочные кре-

диты для строительства или покупки индивидуальных жилых домов, реконструкции и капитального ремонта индивидуальных домов и надворных построек, на приобретение скота, приобретение и строительство садовых домиков, покупку квартир (членам жилищных кооперативов), могут обратиться с заявлением в управление жилищно-коммунального хозяйства горсплокома, тел. 22-61 или 33-04.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ

В нашем городе до 15 августа работает лагерь труда и отдыха. Школьники, желающие устроиться на работу, просим обращаться в клуб «Товарищ» (ул. Строительная, 31) с 14 до 16 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20 и 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высококи. Тираж 6700. Типография «Мончегорский рабочий», Мурманского областного управления издательства полиграфии и книжной торговли 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 6978.

184280 Мурманская область,
г. Оленегорск,
управление горно-обогатительного комбината